

ственное благорассмотрение. — Подлинной подписали гг. профессоры и адъюнкты.

Рапорт г-ну Попечителю
послан 15 числа, за № 9-м.

ЦГАТ, Ф. 977, № 8462, л. 15.

Точки, цифры и помета «*dignus*» писаны разными почерками.

Ср.: Загоскин. История, I, стр. 164, 303; в списке учеников гимназии, выпускенных в 1807 г., показан: «Николай Лобачевский», впоследствии: «В унив[ерситете]. Действительный статский советник, кавалер, был ректором в Казанском университете, а потом помощником попечителя Казанского учебного округа». (В. Влади- миров. Историческая записка о 1-ой Казанской гимназии, часть 3, Казань, 1868, приложение, стр. 5).

8

Из дневника П. С. Кондырева
15 января 1808

Скора¹ с некоторыми из студентов, как то с Д. Перевоцким, Алекс. Княжевичем, Шабровым, Гундоровым и Лобачевским; поданной рапорт мне не отдается; хотят завести черную доску.

ГИМ, Отдел письменных источников. Фонд 31 (архив А. С. Ешевской), № 16 (48932), л. 1.

9

Донесение директора Казанской гимназии И. Ф. Яковкина в Совет гимназии

22 августа 1808

В Совет Казанской гимназии

Сего августа 13 дня в десятом часу вечера на дворе гимназическом пущена была ракета, разорвавшаяся с большим треском и упавшая позади прачечной. На шум сей немедленно выбежал я и как удостоверился от часового, что пустившие оную побежали в студентские комнаты прямо; то вошел в них и нашел многих еще из них занимающихся или чтением книг, или письмом, расспрашивал о виноватом; но при всех моих усилиях этого открыть не мог; посему 14 дня тем, которые не спали или незадолго перед тем были на крыльце, приказал поставить во время стола вместо кушанья в миске и соусниках воду, а прочих всех сравнил в числе блюд с гимназистами, дабы чрез то принудить открыть виноватого. 17 дня поутру студент Стрелков признался мне, что он пустил ракету, что получил ее от студента старшего Лобачевского, который ее и составлял, и что знали о сем назначенный в студенты Филипповской и некоторые другие, почему, приказав с того времени довольствовать студентов столом по прежнему,

¹ Об этом см. ниже в воспоминаниях А. С. Ешевской, стр. 664—665. — Л. М.